Rozdzialt 3

Portfele — dwa walory
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Wiemy ze wspoélczynnik korelacji wynosi p = 0.5 oraz ze wariancje dla
stop zwrotéw z waloréw wynosza Var(K;) = 0.01 oraz Var(K,) =
0.04. Oblicz Cov(Ky, K3).

Rozwaz dwa walory z parametrami puy; = 0.1, uo = 0.12, 0y = 0.2,
oy = 0.3, oraz p = —0.4. Oblicz oczekiwany zwrot oraz odchylenie
standardowe dla portfela w = (2, 1)

Rozwaz dwa walory z parametrami o; = 0.2, 0o = 0.4. Ile wynosi

wspotezynnik korelacji pomiedzy zwrotami dla walorow jesli dla port-
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0w = V0.03.

fela w = (3, 3) mamy
Niech 01 = 0.2, 05 = 0.4 oraz g5 = 0.04. Dla jakiego portfela w =
(w1, ws) dostaniemy oy = % 19
Rozwazmy dwa walory z parametrami p; = 0.12, uo = 0.15, 07 =
0.2, o9 = 0.4 oraz o132 = —0.02. Dla jakiego portfela w = (wy, ws)
dostaniemy py = 13%7 Ile wyniesie odchylenie standardowe dla takiego
portfela?

Rozwazmy dwa walory z parametrami p; = 9%, ps = 15%. Czy za po-
mocg tych waloréw mozna uzyska¢ portfel o oczekiwanej stopie zwrotu
Lw = 30%7 Jedli tak, to czy zawsze jest to wykonalne?

Inwestujemy w dwa walory o parametrach p; = 3%, pus = 9%, o1 = 0.2,
09 = 0.4 oraz p = —0.5. Dodatkowo mamy do dyspozycji walor wolny
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od ryzyka z r = 5%. Wyznacz wagi portfela rynkowego i oblicz jego
oczekiwany zwrot i odchylenie standardowe.





